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Zadeva: Pobuda za razveljavitev Odloka o razglasitvi gozdov s posebnim namenom – obora 

Smuka in obora Stari Log

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) daje Občini 

Kočevje pobudo za razveljavitev Odloka o razglasitvi gozdov s posebnim namenom – obora Smuka 

in obora Stari Log (Uradni list RS, št. 57/98; v nadaljnjem besedilu: odlok).

Občina Kočevje je na podlagi 44. in 94. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 –

ZON, 67/02, 110/02, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 22/14 –

odl. US, 24/15, 9/16, 77/16 in 78/23 – ZUNPEOVE; v nadaljnjem besedilu: zakon) leta 1998 z 

odlokom, zaradi močno poudarjene turistične, poučne in raziskovalne funkcije, razglasila gozdove 

na skupni površini 2.039,02, od tega ograjena površina Smuka na 1.004,19 ha in ograjena površina 

Stari log na površini 1.034,83 ha, kot gozdove s posebnim namenom. Namen izločitve je bil v 

intenzivni gojitvi divjadi za potrebe lovskega turizma ter za potrebe poučne in raziskovalne dejavnosti 

na področju ekologije divjadi in njenega vpliva na ekosistem ter za potrebe odlova živih živali. Obe 

izločeni površini sta bili ograjeni, kot to določa tretji odstavek 24. člena zakona.

Odlok je nadalje določil, da z gozdom s posebnim namenom oziroma obema oborama, upravlja 

Zavod za gozdove Slovenije (v nadaljnjem besedilu: zavod), ki je dolžan zagotoviti nadzor in 

vzdrževanje ograje ter zagotoviti, da divjad ne prehaja iz ograjenega prostora.

Upravljanje z obema oborama sodi med tržno dejavnost zavoda. Zavod ugotavlja, da upravljanje z 

oborama na obstoječi način v okviru tržne dejavnosti ni finančno vzdržno. V obeh oborah je bilo 

finančno poslovanje praktično v vseh letih negativno, po projekciji zavoda pa se ob predvidenih 

stroških pri upravljanju obor (krmila, stroški dela, vzdrževanje, popravila in obnova ograj,...), ki 

nastajajo in bodo nastajali tudi v prihodnosti, stanje ne bo izboljšalo. Zakonodaja določa, da vzreja 

divjadi v oborah in izvajanje lova ne sodi med javne naloge, ki se lahko financirajo iz javnih sredstev, 

kar pomeni, da mora zavod izvajanje teh nalog pokriti le iz tržne dejavnosti. Ograja okoli obore 

Smuka, ki se nahaja na območju Natura 2000 in EPO, je po zagotovilih zavoda v izjemno slabem 

stanju, kar povzroča prehod divjadi na druga območja izven obore, in bi jo bilo treba večjem delu 

(12 km) obnoviti, v obori Stari Log pa je pomlajevanje gozda zaradi neposrednega vpliva divjadi 

povsem onemogočeno. Trajnost gozdov je tako na površini obeh obor ogrožena.
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Izvajanje poučne in raziskovalne funkcije na področju ekologije divjadi in njenega vpliva na ekosistem 

bi morala biti prioriteta pri gospodarjenju s predmetnimi gozdovi in kot taka zelo poudarjena pri delu 

revirnih lovcev. Zavod iz podatkov evidence delovnega časa za obdobje 2020 – 2024 ugotavlja, da 

je bilo v navedenem obdobju opravljeno manj kot 100 ur za delo s šolsko mladino in študenti, prav 

tako pa se v tem obdobju niso na tem območju izvajali raziskovalni projekti.

Glede na navedeno ministrstvo podaja pobudo Občini Kočevje, kot razglasitelju gozda s posebnim 

pomenom v oborah Smuka in Stari Log, da se Odlok o razglasitvi gozdov s posebnim namenom –

obora Smuka in obora Stari Log, razveljavi.

S spoštovanjem.

Pripravil:

Matej Zagorc, Mateja Čalušić,

sekretar ministrica

Poslati (elektronsko):

- Občina Kočevje, e-naslov: obcina@kocevje.si.
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